
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 10 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Federação das Industrias do Estado da Paraíba, do município, CAMPINA GRANDE, Estado PB, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Coelho de Lemos representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Derlópidas Gomes Neves Neto - CIRETRAN
Hermes Alves de Almeida - UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA
KENIA SAMARA QUIRINO - FIEP
Lidyanne dos Santos Falção Silva - IFPB
Marcelo Batista - Prefeitura - Gabinete da PMCG
Maria Adelino da Silva - STRC
MARILIA CAVALCANTI SANTIAGO - STTP
Nair Helena Castro Arriel - EMBRAPA ALGODÃO
Odalicio Fonseca Aragão - EMATER - Regional Campina Grande
Oton Magalhgães de Amorim - SEBRAE
Padre Antonio Nelson da Silva - DIOCESE DE CAMPINA GRANDE
SEBASTIÃO TAVARES DA SILVA - PRIMEIRA  IGREJA BATISTA
Sergio Marinho da ilva - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Valéria de S.G.F Brasil Montenegro - Prefeitura Municipal
Verneck Abrantes de Souza - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPINA GRANDE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foram apresentados comentários sobre as reuniões passadas e, nelas foram discutidas assuntos relativas às contratações dos ACMs, ACs, ACAs e ACIs e,
logo em seguida numa outra reunião foi direcionado com exclusivade para o apoio de todos na divulgação do PSS da mais importante fase de contratações
que era a de recenseadores. 

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
No apoio lojistico e sobretudo nas atuações dos educadores e dos agentes de saúde numa campanha conjunta

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O representante da UEPB, fez elógios aos trabalho do Censo 2010, inclusive comunicando que já tinha sido recenseado, logo em seguida todos fizeram o



mesmo propósito em afirmar que já tinham sido recenseados. Foram discutidos assuntos relativos ao questionário sobretudo na questão do deslocamento
pergunta realizada pelo representante do setor de trânsito de Campina Grande. O Coordenador destacou ainda que haveria cerca de 15 mil domicílios
considerados fechados e que, naquela oportunidade o IBGE estaria fazendo uma operação pente fino que teria como objetivo de conseguir verificar a
existência da veracidade das informações e, neste sentido, pediu-se apoio dos membros da Comissão no sentido de disseminar na sociedade local possíveis
falhas ou omissões de pessoas ainda não recenseadas. A representante da SEMAS, da EMATER, do SINDICATO, a 3ª Região de Ensino, deixou suas
portas abertas para quaisquer atividades que o IBGE necessitasse no tocante a divulgação dos trabalhos que estava sendo realizado no município. O
representante do IFPB indagou se os prefeitos ou gestores públicos procuram o IBGE para saber  quantos somos ou também pelo como vivemos? além
disso indagou ainda se os circenses e os nômades entram no Censo? O Representante do Ministério Público fez severos elogios ao trabalho desenvolvido
pelo IBGE no município e questionou como o IBGE levanta a questão dos portdores de deficiência, no que foi explicado pelo Coordenador de Área. No
tocante ao roubo de equipamentos PDA, a representação da policia militar deixou bem claro que são situações que ocorrem em quais quer circunstâncias
mas que irá comunicar o fato ao Comando do 4º BPM com sede em Campina no sentido de alertar aos policiais em ajudar ao Recenseado em áreas de risco.
No município alguns  PDAs foram roubados ao longo dos trabalhos de coleta. Indagou ainda a represtação do BPM que os Estados que utilizam-se dos
dados do IBGE apresentaram avanços na política de segurança pública e, procurou saber se alguma autoridade policial do Estado já procurou o IBGE no
sentido de utilizar-se dos dados para o seu planejamento, o que foi dito que sim. O Instituto do Semi-árido, através da sua representação ficou bastante
confortável com o s números parciais apresentados, principalmente no tocante as áreas rurais onde é grande a migração e destacou ainda a importância do
Censo para a atualização dos dados municipais. A representação do SEBRAE, fez comentários sobre a utilização dos dados para os trabalhos que serão
desenvolvidos pela empresa e, neste momento, fazia deixar suas portas abertas aos trabalhos de divulgação do Censo em especial na abertura dos
domicílios ainda fechados. A Coordenadora do Clube das Mães, destacou que irá apresentar junto ao Clube a verificação de pessoas que ainda não foram
recenseadas e fará campanha neste sentido junto a instituição beneficente.
O Coordenador da Área de Campina Grande fez uma explanação completa dos trabalhos do Censo no município e, enalteceu a presença de todos os
convidados no envolvimento com os trabalho do IBGE no município. 
Ao longo do evento, um convidado especial fez uma palestra sobre a importância das pesquisas do IBGE para os trabalhos da imprensa. Anchieta Araújo,
diretor de jornalismo da TV Itararé mostrou o quanto o IBGE faz bem a nação, o quanto de retratos bons e ruins esta instituição apresenta, somente hoje, os
quatros principais jornais do Estado traz em suas manchete a principal materia de capa IBGE DIZ. Nós enquanto jornalistas temos que orgulhar desta
instituição séria e sobretudo isenta. A TV Itararé está cobrindo todo o Censo 2010 e, não iremos medir esforços no sentido de fazer com que as pessoas
continue abrindo as portas ao IBGE, afirmou Anchieta Araújo.
No final a Coordenação agradeceu a cessão do Espaço pela Federação das Indústrias do Estado da Paraíba e deixou o IBGE à disposição da entidade.
Finalmente, após as discussões foi passado o vídeo O PAIS É ESTE, bastante elogiado por todos os presentes.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
João Coelho de Lemos - Coordenador de Área
Lamartine Candeia de Andrade - Coordenador de comissões
ACMs e ACI, no apoio técnico.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
IGREJA CATÓLICA ( não pode participar ), mas tem cadeira participativa, Igreja Evangélica, também mandou notificar que não poderia parcitipar.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


